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R E Q U E R I M E N T O Nº. 487

SESSÃO ORDINÁRIA DE 8/6/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Estes Parlamentares foram procurados por diversos moradores do 
Conjunto Habitacional "José Bicudo Filho" (Comerciários II), que 
encaminharam abaixo-assinado manifestando surpresa e preocupação com as 
recentes alterações promovidas no sistema viário da região, bem como com 
outras mudanças implementadas em diferentes pontos do município.

Recentemente, foram implementadas alterações no sistema viário, 
com a modificação do sentido de circulação de determinadas vias públicas 
(fotos anexas). Entretanto, tais mudanças têm gerado significativa insatisfação 
entre os moradores e condutores que utilizam diariamente essas ruas, uma vez 
que os novos trajetos passaram a exigir deslocamentos mais longos, 
aumentando o tempo de percurso, dificultando o acesso a residências e 
estabelecimentos comerciais presentes na região como mercados, depósito, 
farmácia e lanchonetes, impactando diretamente a rotina da população local.

De acordo com os relatos recebidos, as alterações não produziram 
os efeitos esperados em termos de fluidez do tráfego, havendo, em alguns 
trechos, aumento da circulação em vias adjacentes, concentração de veículos 
em determinados pontos e dificuldades para manobras e acesso aos bairros 
afetados.

Diante desse cenário, e considerando que a mobilidade urbana deve 
ser planejada de forma a atender às necessidades da população, garantindo 
segurança, eficiência e acessibilidade, REQUEREMOS, nos termos da Lei 
Orgânica do Município e após cumpridas as formalidades regimentais, que seja 
oficiado ao Secretário Adjunto em Assuntos de Transporte Coletivo e Trânsito, 
RODRIGO LUIZ GOMES FUMIS, solicitando para que realize estudos técnicos 
de mobilidade urbana e impacto viário visando restabelecer o sistema de mão 
dupla de direção na Avenida Narcizo Modolo (antiga Avenida D e E), Conjunto 
Habitacional "José Bicudo Filho” (Comerciários II), como também na Rua  
Domingos Soares de Barros, na região central do município.

REQUEREMOS, ainda, que prestem as seguintes informações a 
esta Casa de Leis:

1. Quais estudos técnicos de engenharia de tráfego embasaram as recentes 
mudanças de sentido de direção (implantação de mão única) realizadas 
em diferentes bairros da cidade, especialmente no Bairro Comerciários II?

2. Houve contagem de fluxo de veículos, análise de acidentes, estudo de 
impacto viário ou consulta pública prévia antes da implantação das 
alterações?
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3. Quais os objetivos específicos da transformação da Avenida Narcizo 
Módolo (D e E) em mão única e das demais mudanças realizadas no 
Bairro Comerciários II?

4. Por qual motivo os moradores e comerciantes da região não foram 
previamente comunicados sobre as alterações implantadas?

5. Qual o plano de sinalização adotado para informar adequadamente os 
motoristas sobre as novas regras de circulação?

6. A Prefeitura recebeu reclamações formais ou informais de moradores, 
comerciantes, motoristas e pedestres após as mudanças? Em caso 
positivo, quantas e quais providências estão sendo adotadas?

7. Existe previsão de revisão, adequação ou mesmo revogação das 
alterações caso sejam constatados problemas de segurança viária ou 
impactos negativos à população?

8. A Secretaria realizou vistoria após a implantação das mudanças para 
avaliar situações de risco, como veículos trafegando na contramão e 
dificuldades de orientação dos usuários?

9. Há previsão de reforço na sinalização vertical e horizontal nas vias que 
sofreram alteração de sentido?

10. A Prefeitura pretende promover reuniões com moradores, comerciantes e 
representantes da comunidade para discutir os resultados das mudanças 
implantadas?

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 8 de junho de 2026.

Vereadores Autores 

CULA
MDB

LELO PAGANI
PSDB

ACVA/accb
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Câmara Municipal de Botucatu

Botucatu, 8 de junho de 2026
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=K7FN-7DPG-2H94-FKU0 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: K7FN-7DPG-2H94-FKU0

Câmara Municipal de Botucatu, 8 de junho de 2026
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